千人集會造勢 送菜頭寓「彩頭」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港有為數不少的福建人,大部分住在港島東區,在立法會選舉時 「票歸何處」足以左右選情。香港福建社團聯會昨日確認,該會及其屬會將於港島區直選中支持民建 聯候選人鍾樹根,而於超級區議會界別中則支持民建聯候選人李慧琼。在昨日的千人造勢大會上,全 國政協常委楊孫西、全國政協委員施子清、香港福建社團聯會主席林樹哲等聯手向鍾樹根及李慧琼送 上菜頭,祝福他們在選舉中有「好彩頭」。鍾樹根在活動後表示,對自己選情樂觀,並會於今日「下 海」,爭取港島區漁民支持。

香 港福建社團聯會昨日在北角為鍾樹根、李慧琼舉辦 經典金曲《愛拚才會贏》,將造勢大會帶上高潮。 造勢大會,確認該會和旗下屬命、聯命收入力工社 大樓 (大樓) 造勢大會,確認該會和旗下屬會、聯會將全力支持 鍾樹根和李慧琼。楊孫西、洪祖杭、林樹哲、施子清、盧 度,提醒一人兩票是指每人有2張選票,每張選票投給1張 文端及逾200個聯會屬會領袖出席,連支持者人數接近 名單,又不忘感謝福建鄉親的支持。 1,000人,將現場擠得水洩不通。

楊孫西林樹哲施子清等力撐

林樹哲在會上發言時提醒鄉親,9月9日一定要參選投 票,更要集中票源,在港島區支持鍾樹根,「超選」則票 投李慧琼:「我們需要健康能量,需要愛國愛港的力量, 所以我呼籲大家集中票源支持民建聯,大家一起投票。」

楊孫西表示,福建鄉親在9月9日一定要去投票,且一票 都不能少,除了自己和家人外,更要動員親戚朋友、樓上 樓下、隔離左右、鄰居一起投票支持民建聯。

施子清亦指出,民建聯是真正愛國愛港的政黨,如果不 投票支持他們,大家都會感到後悔、遺憾,所以他希望鄉 親和他同心合力好一件事:「全力以赴,反對拉布,支持 民建聯。」全場群眾即跟隨吶喊:「反對拉布,支持民建

各社團領袖又向李慧琼、鍾樹根送上一綑菜頭(蘿 蔔),祝福他們在選舉中有「好彩頭」,還率領支持者高唱

李慧琼向選民介紹了「超級區議會界別」選舉的投票制

鍾樹根信與王國興齊當選

鍾樹根表示,目前立法會內充斥暴力、沒建設性的劣質 文化,呼籲市民支持民建聯這股建設的正能量,並呼籲港

島區選民特別是福建鄉親支持他和李慧琼進入 議會,實現「超越對立」,為香港市民做民生 經濟實事。儘管有民意調查指他支持度徘徊在 「當選與落敗之間」,他表示自己目前的選情樂 觀,又不同意有人聲稱他和工聯會候選人王國 興之間「兩個只能活一個」,強調自己有信心 可以和王國興一起當選,為市民服務。

鍾樹根又説,今早會上演「上天下海」 宣傳 攻勢的「下海」部分,率領10多船漁船出海宣 傳,爭取港島區漁民的支持。從事資訊科技逾 20年的鍾樹根更善用所長,即將推出手機程 式,針對中產人士和青年人宣傳他的理念和政 綱,希望爭取他們的支持。



◆香港福建社團 聯會舉辦造勢大 會,逾200個聯 會、屬會領袖和 支 持 者 接 近 1,000人出席, 支持民建聯候選

香港文匯報記者 劉國權 攝

▲香港福建社團聯 會確認支持民建聯 候選人鍾樹根(前 排左三)和李慧琼 (前排右一),並送 上菜頭,祝福他們 在選舉中有「好彩 頭」。

> 香港文匯報記者 劉國權 攝

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 今屆新增的 超級區議會界別選情緊湊,目標是爭取該界別 最後一席的民協候選人馮檢基則針對性地打擊 民建聯的民生工作成效,昨晚在電視選舉論壇 上繼續不斷聲言民建聯是「偽民生派」。民建 聯候選人李慧琼即場揭穿馮檢基才是立法會 「大懶蟲」,指立法會於上年度成立了30個法案 委員會,但馮檢基無一參與,同時於21次的財 委會投票中缺席了20次,狠批馮檢基沒有履行 議員職責,質疑他是否參與議會工作。

反對派今屆派出多隊參與超選,盤踞九龍西

的馮檢基知道自己無法與民主黨競爭同類票 源,因此於多個選舉論壇中大打民生議題,希 望爭取看重民生工作的選民支持。

打民生議題 反搬石砸腳

他昨晚在選舉論壇上再度對民建聯發難,不 斷重複民建聯是「偽民生派」,又將樓價上升 等問題歸罪於民建聯,企圖將之簡化為民建聯 支持政府所致,「民建聯無論政治或民生,去 到最後一刻一定支持政府」。

立法會數據,指馮檢基於上年度立法會的83次 記名投票中,有43次無投票;在21次的財委會 投票中亦缺席了20次,而在過去4年會期亦僅 參加過3個法案委員會,「你不投票反對外傭 居港權,你不投票減輕中產階層負擔,你不投 票改革強積金計劃,你亦去年沒參加任何法案 委員會。如果你只係要搞抗爭,就毋須參選立

李慧琼批評,馮檢基只是企圖將社會問題推 在民建聯身上,反指民主黨上屆亦支持了逾 不過,民建聯兩位候選人隨即反擊,並搬出 90%的政府法案,是否同樣有責任?又質疑審 議法案和政府財政撥款是立法會議員兩個重要 責任,但馮檢基既不參與法案委員會,又缺席 絕大部分的財委會投票,根本沒有履行議員職

論政治責任 劉反擊何涂

民主黨候選人何俊仁和涂謹申則主攻民建聯 另一候選人劉江華,聲言民建聯需要為政府過 往的施政負上政治責任,但被民建聯劉江華反 駁,何俊仁作為黨主席,「既有漏申報問題, 又有誠信問題,亦有利益衝突問題,你喺黨內 係咪都要負上政治責任呢」,又批評民主黨候 選人提出加差餉,是加重中產階層的負擔。

工聯會候選人陳婉嫻則集中打工仔權益,指 現時打工仔只有上班時間,無放工時間,嚴重 影響他們的生活,要求一眾候選人支持標準工

時立法,為打工仔爭取應有權益。 參選超級區議會界別的還有白韻琹。



■馮驊到美 孚社區會堂 的模擬票站 巡視,即場 示範各個投 票程序。

香港文匯報 記者 黃偉邦 攝

萬名選民會首次在俗稱「超級區議會界別」的區議會(第二)界別中 投票。選管會主席馮驊昨日巡視模擬票站後表示,預計今年選舉的所 有點票工作可於投票翌日正午完成,其中地區直選的所有點票工作則 預計可於投票翌日清晨6時左右完成。

每人兩票 每票一「剔」

馮驊昨日到美孚社區會堂的模擬票站巡視,即場示範整個投票程 序,並介紹「一人兩票」的新安排。他說,每位選民在9月9日會獲發 兩張選票,一張是地區直選的選票,一張是包括「超級區議會」的功 兩張選票,一張是地區直選的選票,一張是包括「超級區議會」的功 能界別選票,每一張選票只能選擇一個候選人名單,「千萬不要剔多 於一個『剔』,否則就會變成廢票」。

料翌日正午完成點票

他表示,今年功能界別中的超級區議會界別的選民人數大幅增加, 預計今年功能界別的選票會增加100萬張,所需的點票時間亦較以往 長,當局希望可於投票翌日正午時間完成所有點算。

馮驊又提到,選管會至今接獲的選舉投訴中,主要涉及選舉廣告的 擺放,有些滋擾到市民,希望各候選人遵守選舉指引的規定,選管會 和執法機關亦會嚴格執行有關法例和指引。

是次立法會選舉投票日將設有549個一般投票站,合資格選民可於9 月9日早上7點半至晚上10點半,到所屬票站投票。選管會由今日至本 月8日,會於禮頓山社區會堂、美孚社區會堂、屯門大會堂展覽廳及 大埔社區中心設立模擬投票站,讓市民可以嘗試模擬新的投票安排。



■今屆立法會 選舉一人兩 票。左為地區 選票,右為超 選選票。

> 香港文匯報 記者 黃偉邦 攝

新光重光證汗水 王國興力爭血汗票

■港台舉辦超選電視論壇,7張名單的候選人齊齊合照,先禮後兵。 香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)工聯會立法 會港島區候選人王國興昨日在港島東區、南區 展開巡遊,並特意選擇新光戲院作為東區巡遊 第二站,坦言新光戲院能夠繼續營運是他和居 民一起努力爭取的成果,而在他擔任東區區議 員、市政局議員期間,附近每棵樹、每條斑馬 線都有他和居民的汗水和意見。他呼籲市民投 票支持他,不要讓立法會成為浪費公帑、時 間、血汗的地方。

門前嗌咪盼福建鄉親支持

王國興團隊昨晨先到港島南區巡遊宣傳,走 遍香港仔華富邨、鴨脷洲後,下午則馬不停蹄 趕到維園開始港島東區的巡遊。在第二站北角 新光戲院門外,工聯會理事長吳秋北及候選勞 工界立法會議員的郭偉強積極向途人派發宣傳 單張,王國興則「嗌咪」,向市民表示自己目 前選情嚴峻,希望街坊和福建鄉親多多支持, 並呼籲不想立法會浪費公帑、時間、血汗的選 民,向他投下信任一票,讓他新一屆立法會多 做實事、多講正義説話,繼續「日以繼夜,夜 以繼日」為市民服務。

他説:「下星期日就是決定立法會今後發展 方向(的日子),如果我們選到正直、敢言、 實幹的議員,立法會就會好一點。但是,如果



選到一些搞事,搞破壞,有破壞無建設的議 員,立法會就真的變成垃圾會了。」

長年服務東區 政績感動選民

被問及選情時,王國興表示,自己未來幾 天會繼續全力以赴拉票,向選民講述他的政 績,用政績打動選民:「我在東區服務(時) 大家有目共睹,我有信心他們會選信得過的 人。」

被問及福建社團聯會為民建聯候選人鍾樹根 舉行造勢大會,確認在港島區全力支持鍾樹根 一事,王國興説對此感到壓力,但他相信自己 和鍾樹根各有支持者,不認同外界「兩個只能 活一個」的説法,希望雙方各自努力「做大個 餅」,令他和鍾樹根雙雙當選。

■王國興在

民告急,希

望街坊和福

香港文匯報

彭子文 攝

記者

支持。

港島區候選人還有單仲偕、許清安、葉劉淑 儀、劉健儀、勞永樂、劉嘉鴻、吳榮春、陳家 洛、曾鈺成、吳文遠、何秀蘭、何家泰。

就《蘋果日報》、《明報》等指稱 有選民收到「多姓」選民投票通知 卡,並聲言「懷疑種票」。選舉管 理委員會主席馮驊昨日回應説,所 有已完成調查的投訴個案都是有關 新一次,如果在更新期限前沒有改 新的情況。

保留在選民登記冊內,亦可以回到 原登記地址的選區投票。

他又表示,若有關登記人根本 不在該處居住,且以假資料來登 記,則屬違法,但在選管會已完 選民的地址改了,但沒有更新,不 成調查的投訴個案,目前都是有 涉及種票;選民登記冊一年只會更 關選民的地址更改了,但沒有更